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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Vi informo che la Commissione è composta dal Sindaco e da 3 componenti  effettivi  e 3 

supplenti. 

Salto la parte legislativa, dobbiamo eleggere 3 componenti effettivi e 3 supplenti della 

Commissione Elettorale tenendo presente che i componenti effettivi ed i componenti 

supplenti dovranno formare oggetto di due distinte votazione. 

Ciascun Consigliere può esprimere un solo voto per ciascuna votazione, risultano eletti 

coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti purché non inferiore a 3 se il 

Consiglio è composto da un numero di membri inferiore a 50, questo è il caso nostro. 

Dovendo essere rappresentata la Minoranza qualora dalla votazione ciò non risultasse 

si provvederà sostituendo l’ultimo degli eletti con il Consigliere di Minoranza che ha 

ottenuto il maggior numero di voti. 

L’elezione deve avvenire con l’intervento di almeno la metà dei Consiglieri assegnati, il 

Sindaco a questa votazione non partecipa. 

Gli scrutatori li abbiamo già nominati, se qualche Consigliere vuole prendere la 

parola, prego il Consigliere Senatore Tommaso Coletti. 

 

COLETTICOLETTICOLETTICOLETTI::::    

Solo per dare la possibilità ai gruppi di consultarsi se possiamo fare 3 minuti di 

sospensione non di più. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Metto a votazione la richiesta del Consigliere Tommaso Coletti per una sospensione di 

3 minuti. Unanimità. Grazie. 

 

S O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N E    

    

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Invito i Consiglieri a riprendere posto. Grazie. 

Invito la signora a distribuire le schede. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Comunale Giulio Napoleone, prego. 

  

NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    

Grazie signor Presidente. Volevo cogliere l’occasione di questo passaggio della nomina 

della Commissione Elettorale che, come sapete, tra i compiti ha anche quello di 

lavorare sulla scelta degli scrutatori proponendo un O.d.G. ovviamente nella prossima 

seduta utile, leggo brevemente soltanto la Delibera, di introdurre dei meccanismi di 

scelta che tengano conto del fatto che gli scrutatori, come ben sapete, sono le persone 

scelte per assistere alla fase dello spoglio, è un ruolo molto importante che tra 

parentesi poiché sappiamo bene quali sono le condizioni molti giovani e non solo 

giovani, ritengo che sia opportuno introdurre delle modifiche ai criteri di scelta degli 

scrutatori, ovviamene questa è una proposta che non deve essere discussa oggi.  

Criteri che sostanzialmente si racchiudono in due direzione: quella ovviamente di farlo 

in seduta pubblica attraverso un sorteggio pubblico, ma soprattutto attraverso una 



convenzione con l’Ufficio per l’Impiego con il quale si individui anche tali iscritti 

all’albo degli scrutatori nelle persone che sono anche iscritte all’Ufficio di 

Collocamento in modo tale da destinare a questo ruolo, appunto quello degli scrutatori, 

persone che sono in attesa di occupazione. 

Se qualche Consigliere Comunale vuole firmare quest’O.d.G. altrimenti lo poso in 

Segreteria. Grazie signor Presidente ho finito. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Ringrazio il Consigliere Comunale Napoleone. Questo O.d.G. ovviamente è stato 

presentato ma non può essere oggetto di discussione poiché sia per prassi sia per 

Regolamento doveva essere presentato prima, certamente nel prossimo Consiglio 

Comunale potrà essere ripresentato e discusso. Grazie. 

A questo punto dobbiamo costituire il seggio elettorale, invito gli scrutatori. 

Ricordo ai Consiglieri Comunali che ci sono due distinte votazioni, questa è la 

votazione per gli effettivi, dovete scrivere nome e cognome del Consigliere Comunale 

che vorreste mandare alla Commissione Elettorale. 

Sono stati espressi 16 voti validi, il Sindaco ricordo non ha votato perché non vota. 

Risultano eletti per la Maggioranza: Tommaso Coletti e Alessandro Scarlatto 

rispettivamente Tommaso Coletti 5 voti, Alessandro Scarlatto 4 voti. 

Per l’Opposizione: Leo Castiglione 4 voti, eletto. 

Altresì un voto Franco Musa, una bianca e una Patrizio Marino. 

Quindi risultano eletti effettivi Tommaso Coletti, Alessandro Scarlatto e Leo 

Castiglione. 

Procediamo adesso alla seconda votazione per i Consiglieri supplenti. 

Diamo la lettura del risultato: Enzo Tucci 5 voti, Patrizio Marino 5 voti, Franco Musa 

5 voti, bianca 1 voto. 

Quindi supplenti risultano eletti: Tucci, Marino e Musa. 

Propongo la votazione per renderla immediatamente eseguibile la Delibera. 

Chi è favorevole alzi la mano. Unanimità. 


